

2023,我的年度“关键词”

时光不紧不慢地翻过新篇。回看2023年,我们走出新冠疫情阴霾;2023年,我们共同见证杭州亚运会的盛事;2023年,我们坐着国际形势风云变幻;2023年,你我生活有了些新变化……让我们一起看看浙农人的年度“关键词”。

常态

过去的一年,于我而言,感受最深的关键词就是“常态”。高架路上,车水马龙,恢复了以前堵的常态;人群中,川流不息,恢复了不戴口罩的常态;身体指标照样有上上下下,也保持了常态;亲朋好友,也可以想见面就见面,尽管“没时间”也恢复成了常用理由。其实,对大部分人来说,常态有时候也是一种好的状态——岁月波澜不惊,生活平平静静。(惠多利 范建政)

我结婚了

在2023年,我迎来了人生中的重要时刻——“我结婚了”。这一刻,我与心爱的人共同步入婚姻的殿堂,承诺无论遇到何种困难,都会携手共进,共同面对。结婚后的我,更加珍惜与伴侣的每一刻相处,更加努力地为我们的未来打拼。我相信,在彼此的陪伴下,我们的生活会更加美好。(浙农爱普 李中皓)

告别与新生

2023年的我26岁,在杭州开春的第一天告别了我的曾祖母,她去了一个很远的地方,远到要过完一生我们才能再见。8月8日,哥哥的小孩出生,正好是立秋却始终没有褪去夏天的味道。曾祖母的离开让哥哥太过难过,今年过年时曾祖母一直拉着哥哥说不知道她来不来得及抱上了,才过去半年便分隔两地。哥哥的小孩是个漂亮的女娃娃,他取名为王月明,“守得云开见月明”,他一定很想念曾祖母。出人意料的是取完名字后算命先生说名字竟与八字相合,听嫂子说哥哥算完妹妹名字回去的路上泪流满面。(浙农金泰 王毓展)

刻勉

5月4号,经过3个月的努力,我终于找到了一份令自己满意且愿意为之拼搏的工作。直到现在,入职日控股已满半年,在前辈们的帮助下,我逐渐适应了公司的节奏并能够发挥自己的作用。步入公司后,我通过实操提高工作的

熟练度与正确率,运用笔记记录每一次经验的累积,在下班时间回顾今日的可圈可点以及犯下的错误。我总告诉自己“刻勉”,因为我知道——你不需要很厉害才能开始,但是你需要开始才能很厉害。因此,希望未来的我,也能够把握当下,继续做一个“刻勉”的人。(明日控股 陈佳宇)

云销雨霁

2023年回忆的画面快速闪过,最终定格在了那一帧,我决定把它叫做“云销雨霁”。外婆年至耄耋,身体状况走了下坡路。今年暑假回家看她时,看到舅舅给外婆剪指甲。外婆像小孩一样依偎在舅舅身边。她的指甲很硬、很厚,舅舅每次剪下去都咬紧牙关,外婆的表情也出现扭曲,似痛非痛。过程中,一家子十几号人被外婆的表情逗得放声大笑,外婆看大家笑也跟着笑。之前我一直害怕亲人的离去,那一刻我释怀了。与其惧怕死亡降临,不如倾注更多关爱和陪伴。珍惜眼前,留下的便是一幕幕温情。(明日控股 张益璇)

旅游特种兵

穿过人山人海,去看山河大海。2023年,走出疫情的阴霾,内心之中最渴望的就是自由,想要一场说走就走的旅游,做一个游历祖国大好河山的旅游特种兵。什么是“旅游特种兵”?是凌晨3点想去海边看日出,凌晨5点人已经到高铁站了;是你说想去爬泰山,周五下午还在上班,周六早上已经到了泰山脚下;是没有计划即刻出发的激情,是抑制不住喜悦的通宵绿皮卧铺,是2天3夜5座城市,是……我要山,要海,要自由,世界那么大,我要去“旅游特种兵”一下!(明日控股 胡兴祥)

接纳自己

早几个月的时候,一位朋友问我:“你是不是长白头发了?”我答:“是啊。年纪到了嘛。”要是换成以前,我一定会因为她的这番话焦虑难过。而今年开始,我会更愉快地和自己相处,放下那些别扭的情绪,忽略别人给予的标签,忽视他人给予的负面评价,更在意自己内心的平和。接纳自己,爱自己带来的最明显好处就是失眠减少,睡眠质量

大幅提高,也更容易感受到幸福;冬天里晒晒太阳,身体暖洋洋的,是一种幸福;认真整理房间,自己煮饭做菜,是一种幸福;与家人闲坐喝茶,也是一种幸福。“接纳自己”,找到开启幸福的钥匙。(华都股份 张文萃)

开卷有益

2023年,为了让孩子少接触电子产品,在我家做起了阅读表率。这一年,我购买了不少纸质书籍,也阅读了大量的电子书。从萧红、吕碧城、林徽因、张爱玲、杨绛的人物传记,到顾城、舒婷、徐志摩、余秀华的诗歌集,再到小说《人生海海》《围城》《橘子不是唯一的水果》《活着》《百年孤独》《小王子》等等,每一本书都让我体验到了沉浸式阅读的快乐。脚丈量不到的地方,文字可以。读书,就是让自己变得辽阔的过程。(华都股份 赵哪)

公益红

2023年,在公司领导的大力支持下,经23名队员的不懈努力,我们党员公益服务队组织开展了爱心植树、学校迎新、慈善义卖、高考绿丝带、敬老院慰问、环境清洁、绿植修剪7次公益活动。爱心不分多少,善举不分先后。这一年,我们身体力行践行公益,实现了服务社会和自我提升的双赢目标,并进一步塑造了企业正面形象。这一年,我们保持坚毅与坚守,勇往直前以赴之,殚精竭虑以成之,用一抹公益红,勾勒出济宁这座城市的精神轮廓,照亮城市文明。(华都股份 李传胜)

“妈妈”

2023年,我的大娃上小学一年级了,我感觉到“妈妈”这个称呼太不容易了:一声妈妈,一生使命。上班、带二娃、教大娃写作业,给她们洗澡睡觉——这是我一天的基础工作,常年无休。一声“妈妈,抱抱”,我就抱着个26斤的肉墩徒步2个小时。最“要命”的是教一年级小朋友学拼音,有时会感觉恨铁不成钢,可又再想想铁怎么能成为钢呢?再想想丑小鸭变成白天鹅是因为它本来就是天鹅。顺其自然吧!“妈妈”的初心是,她们健康快乐就好。(浙农科创 王飞飞)

浙农控股代表队在省社篮球赛中获奖

□集团团委 周晨辉

11月25日,由省供销社工会举办的2023年“新大杯”3V3篮球赛在浙江经贸职业技术学院体育馆举行。来自省社本级11支代表队的100余名运动员参赛。经前期选拔,浙农控股代表队12位队员在比赛中展现了高超的战术水平和默契的配合,最终取得青年组第一名、中年组第三名的好成绩。本次比赛分为小组赛和淘汰赛两个阶段。青年组代表队一路强势晋级决赛,在决赛中对手互有攻守,最终凭借



着更为默契的配合以及更出色的阵容深度,在比赛后半段逐渐拉开比分,并将领先优势转为胜势,最终同期冠军。中年组顽强拼搏,在半决赛比分落后时也竭尽全力追赶,最终摘得第三名。赛后,青年组队员动情地说道:“三年前的省社篮球比赛,我们半决赛1分惜败对手无缘冠军,三年磨一剑,今年终于圆了冠军梦,这个冠军要献给浙农!”

浙农文化节岗位技能比武大赛开赛

□通讯员 丁伟萍 詹翔

近期,第十八届浙农文化节岗位技能比武大赛在新光公司、华通医药公司举行。省供销社直属机关党委专职副书记、直属机关纪委书记徐旭、浙农控股集团党委委员、纪委书记、工会主席付建斌分别出席活动。新光公司岗位技能竞赛分为叉车技能和电工技能两大比武环节,26名一线员工参加。叉车技能比武为三人小队比拼,须通过叉车在最短时间内将40包原料搬运至堆场指定位置。电工技能比武则是根据现场的电气材料在规定时间内绘制电路图并组装完成,保证正常运行且线路整齐美观。华通医药技能比武竞赛分为理论知识测试和现场实操测试两部分。来自景岳堂药业、华通医药连锁公司的20名选手参赛,通过理论测试、中药饮片辨识、中药知识答疑3轮比拼一决高下。经过激烈角逐,本次技能比武大赛评选出了各个项目的一、二、三等奖及优胜奖。



第12期
总第196期

2023年12月25日
星期一

浙江省优秀企业报
浙内准字第S047号
内部资料·免费交流

浙农控股集团有限公司 主办

ZHEJIANG AMP INCORPORATION

编委会主任:李文华 总编:陈江

串起产业链 拓宽销售网 唱响共富经

浙农多渠道助力常山县产业提升农户增收

□综合报道

11月29日,省供销社党委书记、理事会主任陈利江一行赴常山县,围绕深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,就推进共同富裕先行示范、深化新型帮共体建设开展专题调研,实地考察省供销社结对帮扶项目——东坑村食用菌产业园、三溪村蔬菜共富产业园。

陈利江对新一轮结对帮扶工作取得的成效给予肯定,并鼓励下一步项目要在农产品质量把控、产业持续稳步发展、与村集体合作方面继续努力,紧密结合市场需求探索发展标准化生产、品牌化经营,真正把帮扶项目运作好,把帮扶收益保证好、分配好,切实巩固提升村集体经济收入。他强调,结对帮扶关键要在产业协作上下功夫求实效,要注重一二三产业融合,统筹推进农业设施建设,培育壮大帮扶产业,持续提升产业造血功能。省、市供销社也要加大对常山项目的支持力度,充分利用产销渠道开展消费帮扶,帮助常山农特产品拓宽销售渠道,助力农民增收增利走向共同富裕。

近年来,浙农控股集团积极贯彻落实省委省政府相关决策部署和省供销社、兴合集团结对帮扶工作要求,聚焦共富所向,帮扶所需,企业所能,推动常山农业产业提升,拓宽当地特色农产品销售渠道,促进乡村经济可持续发展。

随后,诸暨市军供饮食保障社会协作基地签约仪式在浙农茂阳举行。省军供保障指导中心主任何铁峰将军供饮食保障社会协作基地牌匾颁授给浙农控股集团总经理助理、浙农茂阳董事长陈江。省军供站与浙农茂阳签订军供保障社会协作基地协议,公司正式成为诸暨市首个省军供

浙农茂阳入列省级军供饮食保障社会协作基地

□通讯员 戴斯维

12月7日,省退役军人事务厅副厅长周剑及全省军供保障联席会议全体参会人员现场考察了解了浙农茂阳的发展历程、规模资质、企业信誉、热食保障供应能力等情况,对浙农茂阳的食材保供能力给予了高度评价。

图片新闻



□浙农股份 鲍铁凡

11月28日,永康市举行古山·龙山万亩农田连片整治项目开工仪式。省自然资源厅党组成员、省地质院党委书记、院长邵向荣,省自然资源集团党委副书记、总经理王卫青,永康市代市长郑云涛,浙农股份总经理曾跃芳等出席开工仪式。该项目位于永康市古山镇、龙山镇,共涉及18个行政村,土地总面积13036.65亩,总投资48000余万元,由浙农科技公司与省自然资源集团下属两家公司联合体负责总承包及运营。项目建设内容主要包括土地整治、产业带建设和基础设施建设,将打造集生态科创农业、乡村文旅、农事体验、农耕文化、农机产业于一体的乡村振兴共富田园。



微信号“浙农控股集团”

诚信创新
卓越分享



陈利江在三溪村食用菌产业园向农户了解情况

茂阳达成合作销售协议,打造规模化蔬菜生产配送产业链,目前产业园流转土地400余亩,已建成的大棚有170余个。项目成功入选新型帮共体助力山区海岛县乡村振兴典型案例。“我们村能够在短时间内,把这个蔬菜产业园发展起来,关键得益于供销社的关心扶持。”三溪村党支部书记李爱民说。据悉,项目全部建成后,预计可带动本地蔬菜销售500万公斤以上。

带动产业升级村民共富更需“人”来助力。2021年,根据组织的安排,集团选派派的农村工作指导员寇恺来到常山县挂职,担任省结对帮扶常

山团临时党支部书记、常山县球川镇党委副书记兼任驻村第一书记。他坚持扎根基层,融入群众,深入实际,吃透村情,积极争取帮扶资源,抓好帮扶措施落实,先后协调争取帮扶资金上千万元用于6大共富产业项目的落地生根,以实际行动和成效践行了他“挂职不挂空、驻村更助村”的承诺,其本人在省派第十二批农村工作指导员届中培训会上作典型交流并获评2023年度全省优秀农村工作指导员。

集团同常山县依托党建建联共建载体,为帮扶工作开展聚合力添活力增动力。2022年7月,集团第

杭白菊基地:中药材开出共富花

□综合报道

11月正值杭白菊采收加工旺季,位于桐乡市石门镇的浙农杭白菊GAP示范基地内,大规模采收已持续近一个月,工人们正抢抓晴好天气采摘花朵,田间地头呈现出一派喜人的丰收景象。

浙农桐乡杭白菊基地现占地面积500亩,建有3000平方米的初加工厂、2000平方米的温室大棚,是全省首个符合新版GAP标准的杭白菊基地,也是我省最大的杭白菊规模化种植基地。近年来,基地严格按照GAP“六统一+一溯源”的标准规范进行种植管理,结合杭白菊生长特性,在种苗标准、种植标准、加工标准等方面进行规范和统一,实现了杭白菊产量、品质双提升。基地内每亩增产10%以上,生产的“浙农杭·杭白菊”获评2023浙江中药材博览会优质产品金奖,有效改善了当地亩均产量波动大、产品品质不一、加工模式粗放等不利局面。

基地采用水旱轮作模式进行种植,一季稻一季菊,有效保持土地肥力。同时,依托浙农股份全程化、集成化、一站式的社会化服务能力,全程使用天然植物源农药,有效改善了当地亩均产量波动大、产品品质不一、加工模式粗放等不利局面。

作为浙农股份与桐乡石门镇下属“强村公司”合作设立的经营主体,浙农桐乡杭白菊基地充分发挥示范、引领、带动作用,通过村企合作、互助共赢,有效促进桐乡杭白菊产业升级——由杭白菊串起的共富产业链正逐渐形成。